

严防控、保畅通，助力企业复工复产

平度汽车站有序恢复客运班线运营，满足群众出行需求

□文/图 半岛记者 郭明洋 通讯员 刘晓

随着疫情防控工作的推进，根据全省发布疫情风险等级评估情况，青岛10个区市均为低风险区。在持续承接防疫特殊交通保障任务、开通返岗直通车、运行通勤班车、开通预约班车和定制客运的基础上，近日，交运平度发展事业部及时关注和响应上级主管部门通知，陆续恢复部分县际班线和市际班线运行，切实满足群众出行需求，助力企业复工复产。

目前，城乡公交已全线复运，长途班线将陆续全面恢复运营。已逐步恢复3条县际班线和3条市际班线，并计划继续恢复3条市际班线，并根据市民出行

需求适当调整班次密度。近期班次调整频繁，旅客出行前可拨打平度汽车站服务热线或关注微信公众号，了解最新班次信息，为出行提前做好准备。

平度汽车站根据疫情防控进展，有序恢复具备复运条件的线路，并及时发布公告；切实做好站内区域、运营车辆的消毒；对进站旅客进行体温测量和扫码登记，严格控制车辆客座率；通过LED大屏、宣传展架、广播、现场提醒等方式，宣传疫情防控知识；引导旅客在购票、候车和乘车时，有序排队，相互间隔安全距离，做好个人防护。

下一步，平度汽车站在扎实开展疫情防控工作的同时，有序恢复道路客运服务，为满足广大市民的出行需求和复工复产复学提供道路运输保障。



车辆消毒。

交运平度温馨巴士有限公司荣获“青岛市文明单位”称号

□半岛记者 郭明洋 通讯员 刘晓

春风传佳讯，催人更努力。近日，青岛交运平度温馨巴士有限公司荣获由中共青岛市委、青岛市人民政府授予的“市级文明单位”称号。平度温馨巴士公司作为平度城乡公交运营主体之一，一直非常重视精神文明创建工作，坚持“以顾客为中心”，先后获得了2019年度全国交通行业五星级现场、青岛质量信誉协会授予质量信誉3A级企业、敬老爱老文明号等荣誉称号。

加强领导，落实责任

公司持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，将“不忘初心、牢记使命”主题教育与企业转型发展任务

的落地、岗位技能的提升结合起来，通过“大学习、大调研、大改进”活动，突出问题导向，建立完善及时发现和解决问题的有效机制。领导班子高度重视精神文明建设工作，将精神文明建设工作纳入了班子会议列入了重要议事日程，成立领导小组要求认真负责地做好精神文明建设的各项工作，将精神文明建设工作与物质文明建设工作一起抓，从各个方面调动员工自觉性、主动性和参与性。

整体推进，注重实效

积极开展社会主义核心价值观体系教育、道德讲堂，开展网络文明传播、“讲文明、树新风”等活动。广泛开展诚信主题实践活动和诚信主题教育，制定《诚信和

优质服务奖励办法》，加大对职工诚信服务的考核力度；注重对职工的文明礼仪教育，职工有良好的道德修养，言语文明、举止得体；开展文明交通和文明出行行动，教育引导广大干部职工，特别是驾驶员遵守交通法规，抵制交通陋习；积极做好文明旅游宣传，引导广大干部职工争做“文明使者”；开展法律知识进车厢、文明交通引导等志愿服务活动；开展节约型单位建设，积极推广应用新能源车辆，216部城乡公交均采用新能源LNG车和纯电动车。

坚持公益，奉献爱心

开展“我们的节日”主题活动，设立的“爱馨团队”和“爱馨基金”定期走访慰问老人、残疾人、贫困儿童，参加“慈

善一日捐”、无偿献血、助人为乐、扶贫济困等公益活动，展现了公司干部职工热心公益、服务社会的良好形象。通过选树典型，切实发挥党员先锋模范作用，涌现了青岛市“见义勇为模范”谷代平，救火英雄王兴仁等模范人物。公司对此进行了大力宣传表彰，积极宣树模范典型，营造了浓厚的学习氛围。

2020年新冠肺炎疫情期间，交运平度温馨巴士的工作人员始终坚守岗位，奋战一线，积极响应上级的工作部署，主动担当。一手抓防疫，一手抓生产，科学防治、精准施策，为各行各业复工复产当好先行官，为推动社会经济发展贡献力量。同时，公司也将以获得青岛市文明单位为契机，进一步强化工作措施，落实创建责任，不断推进公司精神文明建设工作再上新台阶。

平度汽车站开启“智慧车站”时代

□半岛记者 郭明洋 通讯员 李晓君

近日，平度汽车站开启“智慧车站”时代，旅客刷脸就能进站乘车，实现了从传统的人工操作向自动化、智能化的转变。

据悉，“智慧车站”完全落成之后，就能实现无纸化人、证、票合一的电子客票，旅客在网上购买车票后，不用再取票，实现刷脸或身份证就可乘车。旅客在进站时，只需核对身份证并进行人脸识别，就能完成自助实名验证。检票时，旅客使用电子客票或身份证作为凭证实现自助检票，并顺利通过检票闸机完成检票流程。

目前，售票窗口和自助售票机上仍然可以购买纸质客票，但在进站实名验

证和检票时则不必再次出示。今后，旅客通过新的自助售票机购票，将直接生成电子客票，以短信形式发送到旅客手机上，在网上购票的旅客，订单详情中会自动生成二维码，旅客进站时扫码或扫描身份证，经人脸识别后进入车站，完成实名查验和检票流程，大大节省了人工核对的时间，非常方便快捷，而传统的纸质客票也将逐渐退出汽车站的历史舞台。

打造“智慧车站”，不仅是优化站务流程，更是为旅客提供更加便捷、高效的出行服务。年过六旬的陈大爷在工作人员的引导下，迅速完成了自助实名验证，大爷兴奋地说：“第一次使用这种高科技的东西，没想到这么简单，科技发展造福人民啊！”

党员三口之家学雷锋，无偿献血战疫情

□半岛记者 郭明洋 通讯员 李瑞杰

3月3日上午10时，平度市扬州路爱心献血屋迎来了一家三口人。原来是交运平度分公司党员干部王波带着妻儿前来献血。

“我想在这个特殊时期挺身而出，捐献热血，为保障血液正常供应尽自己的一份力量。”据王波介绍，在媒体上得知疫情期间血液紧缺的情况后，他就准备义务献血。在得知父亲的想法后，儿子王子龙主动提议全家上阵，组团献血，为抗击疫情奉献一份力量。“我是一名青年党员，这是我第一次参加无偿献血，希望通过这样的形式为武汉加油，为中国加油，也给自己送上一份特殊的

‘毕业礼’。”王子龙是山东师范大学教育学专业研究生，也是一名年轻的共产党员。3月3日上午，一家三口按照“佩戴口罩、保持距离、测量体温”的要求，在血站工作人员的引导下填写表格、测量血压、采血化验，待达到要求后，挽袖捐献热血共计1000毫升。

据了解，王波同志从2000年开始无偿献血，累计献血3000多毫升，此次全家自发组团献血行动，更是得到了现场的志愿者和工作人员纷纷点赞。“这没什么，我们一家三口都是党员，三月是学雷锋月，共产党员就是要做弘扬雷锋精神的实践者。疫情当前，我们不能像医护人员那样去一线治病救人，希望通过无偿献血来贡献自己的力量。”王波说。